3) מהו המספר המקסימלי של פרשים שניתן לסדר על לוח שחמט
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 כך שכל אחד מהם יאיים על שבעה פרשים אחרים לכל היותר?
 
	
[image: image2]   




פתרון: דוגמאות עבור 60
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נוכיח שאי-אפשר לשים יותר מ-60 פרשים: נתבונן בריבוע במרכז הלוח שגודלו 
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. כל משבצת מקושרת על ידי מהלך של פרש ל- 8 משבצות אחרות (אולי מחוץ ללוח). 2 מהם נמצאות 2 שורות מעל המשבצת הזאת, ושתי משבצות אחרות 2 שורות מתחתיה. לכן מתוך 4 משבצות אלה רק 2 יכולות להיות בתוך הריבוע 
[image: image5.wmf]44
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. אותו דבר (אבל עבור עמודות) נכון ל-4 משבצות אחרות. לכן כל פרש יכול לאיים לכל היותר על 4 משבצות של ריבוע 
[image: image6.wmf]44
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.
נשים פרש בכל המשבצת (64 פרשים). לפרש שמאוים על ידי 7 פרשים נקרא עצבני. צריך להוכיח: לא מספיק להוריד רק 3 פרשים מהלוח שלא יישאר אף פרש עצבני. אכן, כרגע יש 16 פרשים עצבניים (בכל המשבצות של ריבוע מרכזי 
[image: image7.wmf]44
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). כאשר אנחנו מורידים פרש, אז מספר של פרשים בריבוע 
[image: image8.wmf]44

´

 שמאימים עליהם פחות פרשים יקטן ב-4 לכל היות, ועוד הפרש שיורד. מסקנה: מספר פרשים עצבניים קוטן ב- 5 לכל היותר כל פעם שמורידים פרש. לכן להוריד 3 פרשים לא מספיק.

תשובה: 60
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